
Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Op verzoek van het lid Hamer stel ik voor,
motie 31322, nr. 81 opnieuw aan te houden. Dat betekent
dat de in artikel 69, tweede lid, genoemde termijn van
twee maanden voor deze motie opnieuw gaat lopen.

Ik stel tevens voor, toe te voegen aan de agenda het
VAO programma hoogfrequent spoorvervoer, naar
aanleiding van een algemeen overleg van 7 oktober, met
als eerste spreker het lid Slob.

De heer Aptroot (VVD): Voorzitter. Ik wil u mede namens
college Slob verzoeken, dit VAO niet meer deze week te
houden, maar wanneer de nieuwe bewindspersonen zijn
aangetreden.

De voorzitter: Prima. Wij zullen daarmee wachten tot
dat moment.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Bosma.

De heer Bosma (PVV): Voorzitter. Mijn fractie is vandaag
in haar geheel afwezig, behoudens mijzelf. Dat heeft te
maken met het proces tegen mijn fractieleider. Ik verzoek
u, de stemmingen die voor heden staan aangekondigd,
te verschuiven naar morgenmiddag.

De heer Roemer (SP): Voorzitter. Ik vind dat ongepast en
ik ben het er absoluut niet mee eens. Dat heb ik u al
laten weten. Ook na de eerste keer heb ik u laten weten
dat ik het ongepast vind dat de Kamer haar agenda laat
bepalen door een individuele gebeurtenis. Hoe ernstig of
vervelend die ook is, de rest van de fractie had gewoon
aanwezig kunnen zijn. Ik stel voor dat wij vandaag
gewoon gaan stemmen.

Mevrouw Berndsen (D66): Voorzitter. Ik sluit mij graag
aan bij de woorden die u zojuist zelf bezigde, namelijk
dat het werk van de Kamer door moet gaan. Ook D66
vindt dat wij vanmiddag moeten stemmen.

Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Voorzitter. Mijn fractie
steunt het verzoek van de heer Bosma, want dit zijn
bijzondere omstandigheden. Daar willen wij wel een
uitzondering voor maken. Wat ons betreft, kan er
donderdag worden gestemd.

Mevrouw Hamer (PvdA): Voorzitter. Wij steunen het
verzoek van de heer Bosma. Dit is een bijzondere
aangelegenheid en niet zo maar iets van een collega.

De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Wij steunen het
verzoek van de heer Bosma.

De heer Van der Staaij (SGP): Voorzitter. Ook mijn
fractie steunt het verzoek, gelet op de bijzondere
omstandigheden, maar ook vanwege het feit dat er geen
spoedeisend belang is gemoeid met de stemmingen die
nu op de agenda staan.

De heer Van Beek (VVD): Voorzitter. De VVD-fractie
denkt daar ook zo over.

De heer Roemer (SP): Voorzitter. Ik kan tellen, maar
misschien kunt u ons helpen bij het bepalen hoe wij hier
in het vervolg mee omgaan. Dit kan namelijk nog heel
lang duren. Er kunnen dus nog veel dinsdagen mee
gemoeid zijn. Komt er nog een hoger beroep? Wordt er
naar het Europees Hof gegaan? Wat doen wij als een
heel goede vriend van mij is overleden en de uitvaart op
dinsdag plaatsvindt? Is dat dan ook een individuele
gebeurtenis? Het lijkt mij zinvol dat wij hierover
doorpraten, want wij moeten ons niet op dit hellende
vlak begeven.

De voorzitter: Het is eigenlijk heel simpel: de Kamer
bepaalt in meerderheid haar eigen agenda. Dat is een
goede regel. Wij kunnen die kwestie in het Presidium
morgen, als het gaat over Kamerwerkzaamheden, nog
eens verder doorspitten. Het uitgangspunt is echter zo
helder als glas: een Kamermeerderheid bepaalt haar
eigen agenda. Het is nooit anders geweest en dat wou ik
ook maar gewoon zo houden.

Wij gaan morgen rond het middaguur stemmen. Ik zal
het ook uitleggen. De heer Bosma heeft voorgesteld om
morgen te stemmen en dat is ook beter, want naar het
zich op dit moment laat aanzien heb ik voor donderdag
helemaal geen agendapunten. Dan zou u alleen voor de
stemmingen hiernaar toe moeten komen en dat wil ik u
niet aandoen. Morgen staat wel een aantal onderwerpen
op de agenda. Aldus besloten.

Het woord is aan de heer El Fassed.

De heer El Fassed (GroenLinks): Voorzitter. Mede
namens de SP-fractie en de D66-fractie wil ik graag het
spoeddebat over het bericht dat een Nederlandse militair
martelende Afghanen filmde, uitstellen. Onze fracties
willen nog voor het reces een aanvullende brief
ontvangen over de operationele verantwoordelijkheid
van Nederland voor krijgsgevangenen die zijn gemaakt
door ingehuurde en/of vreemde strijdkrachten actief
onder Nederlands commando. Hierover wil mijn fractie
met de nieuwe minister een spoeddebat voeren.

De voorzitter: Omdat het spoedeisend is – u wilt de
brief voor het reces hebben – sta ik toe dat er plenair een
brief wordt gevraagd, want in principe hebben wij de
afspraak dat brieven alleen in commissies gevraagd
worden. Daar wil ik ook graag aan vasthouden. Ik zal in
dit geval het stenogram doorgeleiden naar het kabinet. Ik
hoor van u wanneer u zo ver bent om dit spoeddebat te
voeren. Aldus besloten.

Er hebben zich geen andere leden gemeld voor de
regeling van werkzaamheden. De stemmingen hebben
wij zojuist afgevoerd van de agenda van vandaag. Die
gaan we morgen houden.
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